5 класс Обобщающий урок по теме "Десятичные дроби ”.
Цель урока: 
· Проверить знания, умения и навыки по данной теме.«Десятичные дроби»;

· формирование умения работать в команде. 
·  Развивать у учащихся внимание, логическое мышление, интерес к математике.

· Воспитывать чувство ответственности, самостоятельность
Оборудование урока: презентация, яблочки.
1. Орг.момент, подготовка класса к работе:
Класс делится на 3 команды. Выбираются капитаны команд - Иваны-царевичи.

2. Слово учителя: «Перекресток трех дорог»
“В некотором царстве, в некотором государстве жил-был Иван-царевич. И было у него три сестры: Марья, Ольга, Анна. Отец и мать у них умерли. Отдал Иван-царевич сестер своих замуж за царей медного, серебряного и золотого царства. Целый год жил без сестер, и сделалось ему скучно. Решил он проведать сестриц и отправился в путь. По дороге повстречал Елену Прекрасную. Они полюбили друг друга. Но злой Кощей Бессмертный похитил Елену.

 Иван-царевич взял верных воинов и поехал выручать свою любимую. Вышли они к реке, а там огромный камень закрыл дорогу на мост. (На камне написаны три примера (с указанием номера команды)).

                  7,39 + 4,48 =11,87   (1 команда) 

                   3,24 - 0,04 = 3,20    (2 команда) 

                   8,32 + 3,14 = 11,46 (3 команда) 

Если их правильно решить, то камень повернется и освободит дорогу.
3. Задачки Бабы-Яги. 

“Долго ехали они по лесу, пока дорога не привела их к избушке Бабы Яги. Она давно враждовала с Кощеем и согласилась помочь  Ивану-царевичу, но только в том случае, если его воины решат выражения, написанных на стенах избушки.”
От команды по одному ученику по очереди решают на доске. На время и верность.

1. 9,607*10 =    96,07

2. 0,72*1000 =   720

3. 7,3*100 =     730

4. 14,7:10 =     1,47

5. 6,83:100 =    0,0683

6. 24 :10 =     2,4

7. 17,5:1000 =    0,0175

8.  0,34*1000 =   340

Вознаградила Баба-Яга Ивана царевича волшебным зельем, которое по дороге придает силу. (За каждый верный ответ  - стаканчик зелья)
4. Узники Подземелья.

Прощаясь с Иваном-царевичем, Баба-Яга рассказала ему о силе корней уравнения.

- Коль нужно тебе какой запор отпереть или закрыть накрепко, произнести вслух корни уравнения. Мигом исполнится.

Черный ворон услыхал этот разговор и рассказал обо всем Кощею. Тот подстерег Ивана-царевича и его воинов, схватил их и бросил в глубокое подземелье. Замкнул на шесть замков.”  Чтобы освободить своих воинов Иван-царевич должен, верно, и быстро решить эти уравнения. За это получает он по мечу волшебному.
 “Узники подземелья” также решают данные уравнения. 
        (I)  y:6,8=3,4                      (II) 2,5у=62,5                     (III) 3,2х=9,6
       4,2(к-4,5)=16,38                  11,88:(z-2,9)=2,7                4y+7y+1,8=9,5  

  Ответы:     23,12 и 8,4                  25  и  7,3                       3  и  0,7

5. Волшебный ключ.
“Иван-царевич произнес “волшебные слова”, назвал корни всех уравнений. Двери подземелья открылись. И стали воины перед воротами Кощеева дворца, на которых написано три задачи:

· (I) Велосипедист ехал 3ч со скоростью 14 км\ч и 2ч со скоростью 18км\ч. Найдите среднюю скорость велосипедиста за все время движения.
· (II) В волейбольной команде двум игрокам по 21 году, трем по 20 лет и одному 24 года. Каков средний возраст игроков команды? 

· (III) В подсобном хозяйстве 2 поросенка имеют вес по 28 кг каждый, 2 поросенка по 34 кг и один весом 35 кг . Найдите средний вес поросят.
Ответы:         15,6 км/ч          21 год           31,8 кг        

Кто решит правильно и быстро задачу тот Иван –царевич и получит свою невесту.
Иван-царевич решил задачу. Ворота открылись. Освободили воины Елену Прекрасную и в  тот же день сыграли свадьбу. 
6. Водопад Сравнений - Волшебный сад.
После этого Иван-царевич вместе с Еленой проведали его сестриц, и привезли им яблочек молодильных из сада который находился за водопадом сравнений. 

(Решение примеров за ограниченное время – каждый верно решенный пример – 1 яблоко)

Волшебный сад
Верны ли неравенства:

57,36 >   6,845        нет
35,7  <  35,700        нет
0,49  >  0,5              нет
24,31 < 24,306        нет
7,2   =  7,200            да
16,7 < 16,73             да
48,004 = 48,04        нет
Приехали домой и стали жить-поживать и добра наживать.”
7. Итоги урока.

8. Домашнее задание: Написать свою сказку по теме урока.






